Domaci ukol €. 5 k prednasce NMAG 102: Linearni
algebra a geometrie 2, letni semestr 2018-2019

(5.1) Rozhodnéte, ktera z nasledujicih tvrzeni plati pro kazdou redlnou
¢tvercovou matici A fadu k. (Odpovéd dokazte.)

(a

Pokud A% = A a ) je vlastni ¢islo matice A, pak A € {0, 1}.

)
(b) Pokud A? = A, pak 0 je vlastnim ¢islem matice A.
(c) Pokud A% = A, pak 1 je vlastnim ¢islem matice A.
(d) Pokud pro néjaké pfirozené ¢islo n plati A™ = Orxr a A je vlastni éislo

matice A, pak A = 0.
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(e) Pokud pro néjaké ptirozené &islo n plati A Ok x %, pak 0 je vlastni ¢islo
matice A.

(5.2) Mame k dispozici neomezenou zasobu tii druht dlazdic — ¢ervené o
rozmérech 1 x 1, modré o rozmeérech 2 x 1 a zelené o rozmérech 2 x 1 (dlaz-
dice stejného druhu jsou nerozlisitelné). Kolika riiznymi zpisoby lze vydlazdit
chodnik o rozméru n x 1?7 Najdéte explicitni (nikoliv pouze rekurentni) vzorec.

Napovéda: Najdéte nejprve rekurentni vzorec pro pocet zpusobu vy-
dlazdéni chodniku (v zévislosti na n).

Bonusovy problém: Necht f,g jsou diagonalizovatelné operatory na ko-
necné generovaném prostoru V. Dokazte, ze fg = gf pravé tehdy, kdyz existuje
baze B prostoru V takova, ze kazdy vektor z B je zaroven vlastnim vektorem
operatoru fig.



